

种树嫌挡光,种草就铲 小区搞绿化,没人领情

原来有居民惦记着在“自留地”里种菜

□记者 曲是捷

本报烟台9月20日讯 政府部门统一规划掏钱给小区搞绿化,一些居民却不领情。今天,烟台市芝罘区塔山小区综合整治中,当园林师傅在塔山小区绿地上挖坑种树时,马路上有居民因担心种树影响采光出来阻拦。

下午3时许,在塔山西路28号楼西侧的一片绿地上,记者看到几位园林工人正在挖坑栽树,工人选择好位置准备

下铲时,立即有四五位老人出来阻止。张师傅刚挖好一个坑要栽树,一位老太太立即表示在这栽树影响她家采光,能否将树坑向东移一些。另一位老人则着急地问种什么树,是否会长得很高影响到他家南屋的采光,建议不栽。

负责这片绿化工程的王师傅告诉记者,塔山小区绿地居民种菜现象很普遍,整治工程开始一个多月来,遭遇了不少阻力。他们好不容易做通种地居民的工作,对小区里的乱

种乱栽现象进行了清理。但在对裸露的土地进行绿化时,又出现了难题,一些居民因不喜欢铺草地,要求全都铺上道板,一些居民怕影响采光,不愿在楼前种树。

工人张师傅告诉记者,新种的树木有樱花、紫槿、女贞等多个树种,待到花开季节,处处花香鸟语、美不胜收,真是想不通为什么居民不喜欢。正在该小区中路11号楼后面铺种草坪的师傅告诉记者,这种草坪非常适合社区种植,一

平方米绿地造价至少15元,但有的居民就是不愿意让铺草坪,有的地方前脚刚铺上草坪,后脚就给铲了,着实让人心疼。

小区居民于女士告诉记者,有的居民不愿绿化的原因是想整改完后伺机种菜,也有的是担心狗在绿地里随处大便,不容易清理。对此,负责这片绿化工程的王师傅表示,小区种树铺草坪,都是为了让小区环境更美,居民们应互相理解,不要站在个人的角度考虑问题。

一男子路边打着扑克
一阵大风刮倒遮阳伞

爆裂伞骨 穿脸而过

□记者 孔雨童

本报烟台9月20日讯

17日,长岛一名50岁的男子孙某(化名)在路边的遮阳伞下打扑克时,因大风突然吹倒遮阳伞导致伞骨爆裂,一根长约40厘米,直径0.5厘米的伞骨径直从孙某脸部穿过。事后,在医护人员紧急抢救下,孙某脱离危险。

17日下午,烟台长岛县人民医院推进了一位重伤男子。令人触目惊心的是,受伤男子的脸部从太阳穴上方到左侧下颧部斜插着一根长约四十厘米、直径约0.5厘米的铁棍,鲜血不断外涌,情况十分紧急。

据了解,受伤男子孙某今年50岁,已退休在家。17日,孙某像往常一样在路边的遮阳伞下打扑克,下午2点半左右,忽然刮起一阵大风。接着,只听“嘭”的一声巨响,插在路边的遮阳伞应声倒下,在巨大的冲击力之下,一根长约40厘米的伞骨被弹出径直插进孙某头部。事发后,孙某被紧急送往县人民医院。

经医生检查,伞骨从某的太阳穴上部插入,经过眶骨外侧、颧骨内弓,从

左侧下颧部穿出,除了大量出血,每个轻微动作都可能对孙某造成新的危险。

“由于脸部分布了大量的神经血管,当时孙某的情况十分危急。”据接诊大夫,长岛县人民医院的赵大夫介绍,医院当即组织了内外科和口腔科等十几名医护人员会诊,并迅速联系了长岛县政府和烟台市毓璜顶医院的专家。

下午4点左右,烟台毓璜顶医院颌面外科的专家动身出发。同时,由于医院没有血库,长岛县人民医院组织人员紧急购置了400毫升血浆和400毫升红细胞,长岛县政府也派专人等在蓬莱港协调开船时间,当毓璜顶医院的专家到达,客船立即起航驶向长岛。“为了抢救病人,我们乘坐的客船提前了5分钟开船。”17日,参与抢救的毓璜顶医院的专家告诉记者。

17点50分左右,孙某被推进手术室。经抢救,插在孙某面部的铁棍被取出,孙某脱离了危险。

18日,记者从长岛县人民医院了解到,目前孙某情况稳定。

崆峒岛 玩潜水

19日,烟台市首家休闲潜水俱乐部——烟台浩森潜水俱乐部在崆峒岛开门迎客。国庆黄金周期间,潜水休闲将成为市民又一个充满挑战乐趣的选择。

本报记者 苗华茂
通讯员 王春水 摄

